



江西省完成发电行业碳排放配额预分配

共有45家发电重点排放单位纳入碳市场

近日,记者从江西省生态环境厅获悉,江西根据生态环境部工作部署,完成了发电行业碳排放配额预分配。今年5月,通过全国碳排放权注册登记系统,我省对纳入碳市场的45家发电重点排放单位进行碳排放配额预分配,共分配6448.6474万吨二氧化碳配额。

据了解,今年3月,生态环境部印发了《2019-2020年全国碳排放权交易配额总量设定与

分配实施方案》,公布了发电行业重点排放单位名单,并要求把发电行业重点排放单位纳入首批碳市场交易。5月至6月,我省通过公开招标方式,委托技术服务机构对发电行业重点排放单位进行核查,核查结果将作为发电企业碳排放配额清缴依据。同时,按照“双随机、一公开”要求,把发电行业重点排放单位温室气体排放报告和碳排放配额清缴情况,纳入年度执法检查计

划。对虚报、瞒报温室气体排放报告、未清缴或者未足额清缴碳排放配额的,将依法进行查处,并纳入社会信用信息系统向社会公布。

接下来,我省还将根据生态环境部工作安排,按照“先易后难、循序渐进”的原则,逐步把石化、化工、钢铁、建材、有色、造纸、航空等行业重点排放单位纳入碳排放权交易市场。

(陈化先 李旖雪 黄子琪)

“十百千万”服务中小企业专项行动走进鹰潭

马不停蹄送服务,真心为企业办实事。“十百千万”服务中小企业专项行动持续发力,继7月20日新余站活动之后,于7月22日走进鹰潭贵溪经开区,举办了第七场活动。本次活动由江西省工业和信息化厅指导,江西省中小企业发展促进中心和鹰潭市工业和信息化局承办。省工业和信息化厅中小企业处,省中小企业发展促进中心,鹰潭市工信局,鹰潭市专精特新、专业化小巨人、制造业单项冠军企业以及部分规模以上成长型中小企业负责人等共计130余人参加活动。

无论是从地位作用来看,还是从实际贡献来说,促进中小企业健康发展,对于推动经济实现高质量发展、行稳致远,具有十分重要的意义。“十百千万”服务中小企业专项行动围绕中小企业需求,以“学党史、送政策、强服务、促发展”为主

题,通过“省市联动、专业带动、志愿服务”,重点聚焦政策服务、管理咨询、市场开拓和权益保护等十大服务领域,开展十项重点专项志愿服务活动。通过邀请专家志愿者和工信部门服务团队,深入企业开展精准微咨询,真正达到为企业办实事的目的,从而增强中小企业的获得感,让服务更有广度;助力中小企业高质量发展,让服务更有高度;密切与企业的血肉联系,让服务更有温度;纵深推进企业帮扶,让服务更有深度。

7月21日下午,专项行动服务组与专家一道先行来到省级中小公共服务中心平台江西省鼎昌知识产权服务有限公司开展点对点咨询,就如何引导服务平台不断提高集聚服务资源的能力、完善服务功能,促进企业创业创新发展等问题进行把脉诊断服务。

(金婉)

7月22日上午,专项行动服务组进行了中小企业政策宣讲,特邀志愿者专家就中小企业营销战略破局进行了分享和交流。下午,组织参加“十百千万”服务中小企业的专家走进企业,瞄准企业难点痛点,开展定向服务。专家们深入江西凯安智能股份有限公司、美智光电科技股份有限公司、江西云泰铜业有限公司、江西渥泰环保科技有限公司等企业,就企业人才管理、营销战略、技术改造、精益生产等企业最关切的问题开出咨询处方,解决企业面临的实际困难。企业负责人纷纷表示,经过专家的深度诊断服务,企业获得了新的发展动力,明确了今后的发展方向,就企业面临的问题将进一步与专家志愿者保持联系以获取后续服务指导。

(金婉)

赣州上犹:谋划工业倍增新蓝图

稀土,是工业“维生素”,是新材料制造的重要依托和关系尖端国防技术开发的关键性资源,在人口30万的赣州上犹县,有着一家与世界顶级企业合作、国内一定影响力、年产值近40亿元的稀土公司。

赣州晨光稀土新材料有限公司是上犹县一家主要从事稀土分离、冶炼和稀土深加工应用的国家级高新技术企业,公司从1997年的一家小型冶炼厂发展为目前年产值可超40亿元的并购上市公司,其间付出了无数的心血与汗水。如今,为了抢占行业发展制高点,晨光稀土与国际电子巨头苹果公司签订了合作协议,主要为苹果公司供应永磁金属的前端材料,致力于稀土永磁行业的标杆。

车间里,在技术员娴熟的操作下,热浪滚滚的炉池像是魔法宝盒,将粗糙的矿石原料变为一块块不同规格、颜色各异的金属,同时赋予其新的性能。

江西省“百千万人才工程”人选、晨光稀土上犹事业部经理李雅民向我们介绍:“为了提高稀土纯度,公司不断改进冶

炼工艺和提纯技术,在烧结、冶炼、提纯等工艺上进行了上千次的试验,去年投入的研发费用也上亿元,公司最终突破了技术难关,完成相关高纯稀土金属的提纯技术研究,生产的金属钕、镨钕合金等稀土金属、稀土合金系列产品,为赣州市“育穗”计划跟踪项目产品,多次被评为“江西省名牌产品”,产品远销日本、美国、欧洲等国家和地区以及国内30多个省市,是国内乃至国际有影响力的稀土产业链系列产品优质供应商,同时,我们团队也荣获“中国有色工业科学技术奖”等系列称号”。

走进公司,映入眼帘的是墙壁上那一张张金色耀眼的荣誉奖牌,通过科技创新,公司在稀土冶炼节能降耗、清洁生产、装备开发、新产品开发等方面形成了行业特色,取得了36项自主知识产权,主持或参与国家级及省级科研课题4项,荣获江西省科技进步二等奖1项,主持或参与30多项国家标准、行业标准的制修订工作,组建了国家级高纯金属研发实验室,并获批省级企业

技术中心和首批“两化融合”示范企业。

凭借着过硬的技术实力和创新能力,近年来,晨光稀土公司发展呈现势如破竹节节高的良好态势,为了不断提升公司实力,将产品带向国内乃至国际市场,公司不断扩大生产规模,目前进行的二期技改项目正处于如火如荼地建设中,预计年底可以投入生产,今年可实现产值超40亿元,到2023年,产值预计突破50亿元。

近年来,上犹县紧紧围绕工业高质量发展战略,科学谋划高质量发展蓝图,以改革创新为动力,改造提升有色金属加工等传统产业升级,培育壮大战略性新兴产业,推动工业制造向智能化、高端化、绿色化方向转变。指导嘉亿灯饰、和润宇成功创建市级工业设计中心,晨光稀土、海盛钨钼、沿湖玻纤等企业成功复评省级企业技术中心,不断深化产学研、智能化等技术改造项目,积极搭建科技创新平台,加速促进企业科技创新成果转化。

(金婉)

我国首张跨境服贸负面清单发布

26日,《海南自由贸易港跨境服务贸易特别管理措施(负面清单)(2021年版)》正式公布。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文在当日国新办发布会上介绍,这是我国在跨境服务贸易领域公布的第一张负面清单。

据了解,和过去在某一具体行业、比较零碎地作出一些服务业的开放安排不相同的是,《海南跨境服贸负面清单》明确列出针对境外服务提供者的11个门类70项特别管理措施,凡清单之外领域,在海南自由贸易港内,境内外服务提供者一律一视同仁、平等准入。

“在此之前,自贸协定对服务贸易的规定,包括WTO对服务贸易的规定实施的都是正面清单。”王受文表示,对接国际高水平的经贸规则,以负面清单的方式对跨境服务贸易开放作出安排,可以说是对现有服务贸易管理模式的一项重要改革,也是政府推进“放管服”改革的一项具体实践,将有助于国家在更大范围内开展对外开放的压力测试。

对于涉及跨境交付等多种模式的开放,可能会产生一定风险的问题,海南省政府副省长、秘书长、省委自贸港工委办主任倪强当日回应称,为了保障开放举措的安全实施,稳步推进海南自由贸易港建设,将按照要求,重点做好监管和风险控制两方面的工作。

在监管方面,对于清单内的事项,按照现行管理办法进行管理;对于清单外事项,按照内外一致的原则实施管理;对涉及文化、金融、电信、教育等敏感领域的事项,需要严格管理。

在风险控制方面,去年,海南省设立了13个风险控制专项工作组,今年又增加了2个,增加到15个;另外,海南省特有的海南社会管理信息化平台整体进入了实战化运行,对人流、物流、资金流实行24小时监控,构建起近海、岸线、岛内的三道防控圈。到目前为止,海南全省未发生和出现系统性重大风险。

会上信息显示,下一步,商务部、海南省和有关部门将积极推进《海南跨境服贸负面清单》的落地实施,及时总结评估经验做法,为在下一步自贸试验区以及后续全国实施跨境服贸清单管理制度探索路径、积累经验。

(据新华网)

萍乡市首个社会组织关工委成立

为进一步扩宽基层关工委工作渠道和工作阵地,更好地发挥社会组织在关心教育青少年的作用,助力青少年健康成长,帮助他们扣好人生的第一粒扣子。7月23日,莲花县企业家爱心商会关心下一代工作委员会揭牌成立。据悉,这是萍乡市首个挂牌成立社会组织关工委。也是萍乡市关工委“党建带关建”工作机制在社会组织中的首次尝试。

莲花县企业家爱心商会成立于2016年,是县工商联主管,县民政局登记注册的,由县内有爱心的小微企业主和个体工商户组成的公益性社会团体。成立5年以来一直致力于助学助残、扶贫帮困、创业培训等公益项目,几年来累计募集和发放

爱心资金(物资)530多万元,惠及各类群众3000多人。其打造的关爱儿童的品牌项目“莲韵助学”“30元作业本让爱飞扬”“六一与你童行”在社会具有一定的影响力。今年暑假期间,启动了“暑期爱心课堂”托管班,切实解决一些家长暑期孩子托管难的问题。

商会关心下一代工作委员会的成立,有利于商会发挥关工委和商会两个平台优势互补的作用;有利于发挥商会的企业家与青少年互爱联动;也有利于发动和组织商会慈善人士开展关爱帮扶青少年的活动,从而凝聚商会正能量,提升商会的影响力,促进商会发展。

(记者 李建军)

宜春海关多举措加强危化品检验监管



近期,宜春海关根据辖区出口危化品生产企业的情况,多举措加强夏季高温危化品检验监管,以实际行动服务企业,筑牢国门安全防线。实行“一企一策”精准监管服务模式,即报即检、快检快放,加强通关效率,降低危化品在高温天气存储的安全风险;开展进企宣讲,向危化品生产企业讲解夏季高温危化品安全生产、储存注

意事项和消防安全知识,增强企业主体责任感和安全防范意识;督促企业储备应急物资,开展夏季高温期间危化品经营安全事故应急演练,提高企业应急处置能力。

今年二季度,宜春海关共检验监管危险化学品129批,货值1.39亿元,同比增长31.13%。

(张赣粤)